



ΕΘΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΓΡΙΠΗΣ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΩΝ ΙΩΝ Ν. ΕΛΛΑΔΟΣ (WHO recognized)
Διευθυντής: Δρ. Α. Μεντής, Ιατρός Βιοπαθολόγος
Τεχνικός Προϊστάμενος: Δρ. Α. Κοσσυβάκης, Τηλ. 210 64 78 822, Email: akossivakis@pasteur.gr
Γραμματεία Εργαστηρίου: Κουτσουμπίδου Μαρία, Τηλ.: 210 6478817., e-mail: mkoutsoumpidou@pasteur.gr

**ΟΔΗΓΙΕΣ ΛΗΨΕΩΣ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΥΠΟΠΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
ΓΙΑ ΕΛΕΓΧΟ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΚΟΡΩΝΑΪΟ 2019-NCOV**

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η εξέταση παρέχεται δωρεάν για δείγματα που προέρχονται από νοσοκομεία αναφοράς για τον νέο κορωνοϊό (<https://eody.gov.gr>).

Για δείγματα από άλλα δημόσια νοσοκομεία ή ιδιωτικές κλινικές η εξέταση παρέχεται δωρεάν μέσω ΕΟΔΥ εφόσον τηρηθεί η ακόλουθη διαδικασία:

1. Ενημερώνεται ο ΕΟΔΥ στα τηλέφωνα 210 5212000, 210 5212054 για το ύποπτο περιστατικό και ζητείται έγκριση του ελέγχου
2. Ενημερώνεται το Ε.Ι. Παστέρ αρμοδίως από τον ΕΟΔΥ για την έγκριση (του ελέγχου) της εξέτασης του συγκεκριμένου περιστατικού
3. Μετά την έγκριση του ελέγχου από τον ΕΟΔΥ, λαμβάνεται το δείγμα, συμπληρώνεται το σχετικό παραπεμπτικό – Συνοδευτικό Δελτίο Αποστολής κλινικού δείγματος, του ΕΟΔΥ, και αποστέλλεται μαζί με το δείγμα προς έλεγχο.

Διαφορετικά, τα δείγματα παραδίδονται στο Διαγνωστικό Τμήμα του Ε.Ι.Παστέρ και το κόστος επιβαρύνει το Νοσοκομείο / Κλινική / Ιδιώτη ασθενή.

4. Τα δείγματα παραδίδονται στο Ε.Ι.Παστέρ, εργάσιμες ημέρες και ώρες, (8:00-14:00)

1. Ποιο είναι το κατάλληλο δείγμα για έλεγχο

Τα δείγματα από το κατώτερο αναπνευστικό σύστημα δηλαδή πτύελα, τραχειακές εκκρίσεις, ή βρογχοκυψελιδικό έκπλυμα, πιθανόν να έχουν υψηλότερη διαγνωστική αξία από τα δείγματα που λαμβάνονται από το ανώτερο αναπνευστικό. Εάν η συλλογή του δείγματος από το κατώτερο αναπνευστικό σύστημα δεν είναι εφικτή, εναλλακτικά, μπορούν να λαμβάνονται δείγματα από το ανώτερο αναπνευστικό σύστημα όπως ρινοφαρυγγικό έκπλυμα ή συνδυασμός ρινοφαρυγγικών και στοματοφαρυγγικών επιχρισμάτων.

2. Οδηγίες λήψεως κλινικού δείγματος

Το δείγμα πρέπει να ληφθεί εντός τριών ή τεσσάρων ημερών από την έναρξη των συμπτωμάτων και ιδανικά τις πρώτες 48 ώρες.

ΚΛΙΝΙΚΟ ΔΕΙΓΜΑ	ΜΕΣΟΝ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ ΚΑΙ ΥΛΙΚΟ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΛΗΨΕΩΣ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ
Ρινικό επίχρισμα (*)	Το δείγμα λαμβάνεται με ειδικό πλαστικό στείλεο (όχι ξύλινο) και τοποθετείται στο ειδικό σωληνάριο με υλικό μεταφοράς. Στείλεός και υλικό μεταφοράς παρέχονται από το Ε.Ι.Παστέρ
Φαρυγγικό επίχρισμα (*)	
Ρινοφαρυγγικό επίχρισμα (*)	
Λήψη ρινοφαρυγγικού εκπλύματος/εκκρίσεων (παιδιά) (**)	Το δείγμα τοποθετείται σε αποστειρωμένο κενό φιαλίδιο (δεν παρέχεται)
Βρογχοκυψελιδικό έκπλυμα (**)	
Υλικό ενδοτραχειακής αναρρόφησης (**)	
Πτύελα (***)	

(*) Οδηγίες για ρινικό, ρινοφαρυγγικό και φαρυγγικό επίχρισμα

Τα σωληνάρια με το υλικό συντήρησης ιών UTM™ 2ml που παρέχονται από το Ελληνικό Ινστιτούτο Pasteur φυλάσσονται σε θερμοκρασία δωματίου πριν τη δειγματοληψία. Παρέχονται επίσης στείλεοί με πλαστικό στέλεχος και άκρο polyester. Εναλλακτικά, μπορούν να χρησιμοποιηθούν άλλα φιαλίδια με υλικό συντήρησης